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ПАМЯТКА ХОЗЯИНУ!

Поздравляем, Вы приобрели не просто щенка, а настоящего друга на очень долгие годы, который очень скоро вырастит в красивую элегантную собаку. 
Первое, что нужно запомнить Вам и Вашим домашним – как правильно брать щенка в руки. Он еще мал,  мышцы, связки у него слабые. Недопустимо брать щенка за передние лапы, так можно травмировать его на всю жизнь. Брать щенка надо обеими руками под грудь и под седалище одновременно, либо с обоих боков, захватывая область грудной клетки и лопатки, а не под живот. Держать следует крепко, чтобы щенок не вырвался и не упал на пол. Но лучше самим почаще приседать к нему и без крайней нужды его не поднимать. 

Категорически недопустимо, чтобы щенок гулял по улице до того момента, как ему будут поставлены все прививки! Даже одного раза может быть достаточно, чтобы щенок заболел!
Также до прививок не допускайте, чтобы щенок имел доступ к личной обуви, обнюхивал и лизал ее. Только через три недели после 2-ой вакцинации со щенком можно начинать гулять на улице.

Очень важно знать!

Первая прививка делается в возрасте 2 месяцев (за 7-10 дней до прививки даются глистогонные препараты-есть отметки в ветеринарном паспорте).

Вторая прививка или ревакцинация  делается через 3-4 недели уже с вакциной от бешенства.

Через две-три недели после второй прививки можно выходить на прогулки. До этого собаку беречь: не мыть, не переохлаждать, не контактировать с другими собаками.

До исполнения собаке 15 месяцев сдать щенячью карточку на обмен  родословной.

Все последующие прививки делаются 1 раз в год, с обязательной регистрацией в ветеринарном паспорте.

Вы должны помнить, что нормальная температура щенка – от 38 до 39 градусов. Температура измеряется в заднем проходе, нос трогать вовсе не обязательно! Здоровый щенок подвижен и игрив, если он вял и сонлив, отказывается от пищи – измерьте ему температуру! Вы должны насторожиться, если у щенка расстройство желудка, рвота, сыпь, он отказывается от еды или воды. Пожалуйста, помните о том, что многие вирусные заболевания протекают молниеносно, и лучше вызвать врача ночью, чем тянуть до утра.
ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПРОГОНКА ГЛИСТОВ И ВАКЦИНАЦИЯ
В 2 месяца проведена первая вакцинация Eurican DHPPI2-L (Эурикан DHPPI2-L (L – Лептоспироз)
Вторая вакцинация через 3-4 недели  Eurican DHPPI2-LR (Эурикан DHPPI2-LR (Rabies – Бешенство))
За 10 дней до вакцинации провести прогонку гельминтов (Мильбимакс, Милпразон).

Профилактику кишечных гельминтозов взрослой собаки необходимо проводить каждые 3-4 месяца и за 10 дней до прививки. Точно соблюдайте дозировку, которая указывается в инструкциях. Взвесьте собаку и рассчитайте дозировку (Взвеситься на напольных весах с собакой на руках и без нее, разница — вес собаки). Если в вашем доме обитает несколько животных, то проводите подобные мероприятия одновременно у всех, чтобы избежать опасности повторного заражения глистами друг от друга.

Мы рекомендуем Дронтал, Каниквантел плюс, Мильбимакс, Милпразон, Каниквантел, Несгард.

Мы рекомендуем пригласить врача, которому доверяете, на дом или обратиться в проверенную ветеринарную клинику.

Врач должен посмотреть на реакцию собаки в первый час после прививки.


Наш ветеринары: 
Чалова Юлия   +7 916 079 57 13
Доронина Ольга +7 916 322 05 18
КОРМЛЕНИЕ ЩЕНКА
2-4 месяца — 4-6 раз в день 

4-6 месяцев — 3-4 раза в день 

с 6 месяцев — 3 раза в день 

с 1 года — 2 раза в день.

Сейчас наши щенки едят корм компании Фармина Baby Starter/Для щенков курица с гранатом (сухой корм для щенков). После 6-8 месяцев можно переводить деток на взрослый корм,  его надо подбирать индивидуально. 
Потом Вы можете продолжать кормить Вашего щенка кормом компании Фармина, но если Вы выберете другой качественный корм, помните – переводить на него нужно в течение примерно 10 дней, постепенно уменьшая в порции количество прежнего и увеличивая нового корма. Старайтесь реже менять марку корма, если собака хорошо себя на нем чувствует, у нее нет аллергии, шерсть в отличном состоянии. 
Лучше всего, проще и правильнее выращивать щенка, используя сухие корма, но обязательно это должен быть корм «премиум» или «суперпремиум» класса. Эти корма должны подбираться по возрасту и размеру собаки. Не рекомендуется экономить на кормах и использовать корма «эконом» класса .К сожалению, корма «эконом» класса не смогут обеспечить растущему организму всех потребностей. К тому же зачастую они очень аллергичны. Так что последующее лечение будет стоить намного дороже, чем качественный корм.

Торговых марок приемлемых сухих кормов очень много, например Monge,  Farmina,  GO Natural holistic Grandorf  и т. д. Фирмы-производители выпускают большой диапазон кормов, рассчитанных на собак разных возрастных групп и ведущих различный образ жизни. Вначале Ваш щенок питается кормом для щенков, что указано на упаковке корма. После этого Вы переведете щенка на рацион для юниоров или молодых подрастающих собак, а уже после этого на обычный рацион (на упаковке корма всегда указана возрастная категория).

Если молодой пес будет иметь избыточный вес (что совсем не редкость для нашей породы!), его придется временно перевести на диетический корм «лайт» или сократить объем обычного корма. Внимательно следите за весом Вашей собаки, т.к. опасность получить травмы у тучных собак возрастает в несколько раз.

Нередко у собак встречается аллергическая реакция на тот или иной корм. Она может проявляться покраснением и излишними выделениями в ушах, кожными высыпаниями, зудом. Это не говорит о том, что корм плохой, просто он не подходит именно Вашему питомцу. Вам необходимо обратиться к врачу, чтобы установить причину аллергии, и временно прекратить кормление этим кормом. Классическими, гипоаллергенными кормами считаются корма с мясом ягненка, рисом, морской рыбой. Их используют очень многие из указанных выше торговых марок. Раньше бытовало мнение, что если владельцы приняли решение кормить собаку сухими кормами надо обязательно кормить ТОЛЬКО сухим кормом, никаких каш, мяса, молочных продуктов, т.к.  На сегодняшний момент мнения ветеринаров немного изменились. Врачи допускают варианты смешанного кормления. Например, утром мясо + овощи и немного круп, а вечером сухой корм.

Примерно до 3-х месяцев сухой корм для щенка сначала необходимо размачивать до кашеобразного состояния, но только теплой, не горячей водой. Потом постепенно корм дается все более сухой. При этом питьевая вода должна быть в миске постоянно, даже если Вы размачиваете корм! Лучше использовать чистую фильтрованную воду. О том, какой именно объем корма нужно давать щенку, Вас проинформирует таблица на упаковке. По ней нетрудно определить дневную норму потребляемого корма, исходя из веса и возраста щенка, делите ее на количество кормлений и, таким образом, определяете порцию, которая необходима в данный момент. Однако таблицы не являются непреложной истиной. Для собак, как и для людей, все очень индивидуально. Вы должны ориентироваться, глядя на свою собаку. Щенок не должен быть слишком худым, но и не толстым. Лишний вес – огромная нагрузка на связки быстрорастущего малыша.

Не забудьте, что при кормлении сухими кормами у собаки увеличивается потребность в питье, поэтому не забывайте проверять, чтобы миска с водой всегда была наполнена.

При кормлении сухим кормом важно обеспечить свободный доступ щенка к питьевой воде!

ОБРАБОТКА ПРОТИВ КЛЕЩЕЙ И БЛОХ 

Клещи и блохи могут являться переносчиками различных заболеваний. Одно из опаснейших заболеваний, переносимых клещами – это пироплазмоз. При несвоевременном оказании собаке ветеринарной помощи гибель вашего любимца может наступить на 3-й день болезни.

Обработка от блох в большинстве случаев должна включать в себя два этапа:

1. Уничтожение взрослых блох на животном.

2. Уничтожение  яиц, личинок, куколок и молодых блох в помещении.

Первый этап на самом деле самый простой. Большинство современных препаратов легко убивают большинство блох имеющихся на животных в течение первых же часов после нанесения. Оставшиеся блохи погибнут в первые двое-трое суток. Если Вы находите после этого единичных блох, это чаще свидетельствует о том, что их порядочное количество в помещении и они нападают на животное. Эти блохи также погибнут если Ваше средство надёжное. Современные препараты как правило работают в течение 30 дней после нанесения плюс-минус неделя. В помещении для уничтожения личинок блох используют разведенный в воде шампунь от блох и моют им ковры, пол, обивку  мебели. Или можно использовать недорогой спрей от блох. 

Если в доме есть и собака и кошка, не используйте собаке препараты содержащие перетроиды: адвантикс, вектра 3Д и др. Последствия для кошки могут быть крайне тяжёлыми!

Шампуни плохо защищают собак и кошек и если в доме есть блохи, или они не погибли на животном в момент мытья, то хорошо смытый шампунь разумеется не сможет защитить животное от новых нападений! Шампунь смывает жировую плёнку в которой распределяются большинство действующих веществ препаратов от блох. Поэтому НЕ МОЙТЕ животное до и тем более после обработки от блох каплями или спреем.

Обратите внимание, что весь состав должен быть нанесен на кожу животного, а не на шерсть. Обработка делается регулярно, примерно 1 раз в месяц, начиная с марта-апреля и заканчивая ноябрем месяцем.   
ИГРУШКИ 

Щенок должен грызть – это требуют растущие зубы, и нужно обеспечить его соответствующими предметами – игрушками, чтобы он не портил Вашу обувь и другие предметы обихода. Это могут быть специальные резиновые косточки, резиновые литые мячи (которые невозможно разгрызть) и высушенные натуральные лакомства и т.д. Полые резиновые, мягкие игрушки, пластмассовые могут быть разгрызены, и щенок может подавиться их кусочками. По этой причине следует избегать давать играть щенку с обычными игрушками для детей. В помещении, где будет находиться щенок, обязательно уберите все мелкие предметы и электропровода. Перегрызая провода, он может покалечиться от включенных электроприборов (телевизор, холодильник, зарядное устройство и т.д.). Со щенком также нельзя играть тряпкой, он не поймет разницы между тряпкой и занавеской или скатертью и будет рвать и то, и другое. Нельзя играть со щенком в «перетяжки», т.к. это может испортить прикус. Ни в коем случае не давать щенку играть старым ботинком или еще какой-либо отслужившей свое обувью, так как щенок не сможет отличить новые от старого башмака.

Все химикаты должны храниться в недоступном для щенка месте.
ПРИУЧЕНИЕ К ТУАЛЕТУ 

После сна у щенка появляется естественная потребность – освободить мочевой пузырь и кишечник, в этом случае хорошо бы вынести щенка на улицу (только после всех прививок) или в отведенное в квартире место, где подстелена пеленка или газета. Проситься сознательно щенки начинают с 4-х месяцев, но многое зависит от умения и терпения владельцев, можно приучить к чистоплотности и раньше. Как только заметите, что щенок начинает крутиться и присаживаться, нужно посадить его в приготовленное для этих целей место и подержать немного.  Не забывайте хвалить малыша, за то, что он сходил в туалет туда, куда нужно. В большинстве случаев щенок быстро привыкает пользоваться этими «домашними удобствами».

Как только пройден карантин и щенку можно выходить на улицу, вопрос нечистоплотности щенка решается частым выгулом. Настолько частым, чтобы щенок мог терпеть от одного выгула до другого. После каждого пописа или кучки, щенка нужно похвалить и угостить лакомством. Не да, и не во время, а сразу же после.

Щенки довольно быстро привыкают к субстрату, на который делают свои туалетные дела, поэтому тут срабатывает как положительное подкрепление, так и вот этот фактор привыкания к тому, что писать надо на травку, а не на ламинат. Однако, промахи до определенного возраста неизбежны.

Если ругать собаку за лужи и кучи дома, то:

1) Неизбежно хозяин утратит собачье доверие, потому что собака не сможет понять, за что именно хозяин сердится. Логическая цепочка как в нашей голове: щенок написал – на полу лужа – хозяин ругает за то, что щенок написал - , у собачки в голове никак не сложится. Особенно если лужа была сделана не вот прямо сейчас, а 5 минут назад, а тем более – час и больше. С точки зрения щенка, хозяин ругает лужу на полу. Лужа – это плохо, хозяин ведет себя агрессивно когда ее видит. Поэтому в следующий раз лужу или кучку надо спрятать. Тогда как раз и появляются лужи в укромных уголках, на диванах, лежанках, придверных ковриках, лужи, накрытые курткой, которая висела в коридоре на вешалке или, простите, съеденные кучки.

2) В связи с тем, что собака не понимает поведение хозяина, процесс взаимопонимания сильно усложняется. Многие ругают собаку даже тогда, когда она активно демонстрирует сигналы примирения – протягивает лапу, делает бейбифейс, уменьшается в размере. Тем самым собака пытается заблокировать агрессию человека, но многие хозяева считают, что собака «чувствует вину и просит прощения». Это также приводит к негативным последствиям от снижения самооценки собаки вплоть до выученной беспомощности, до агрессии по отношению к хозяину.
ГРУМИНГ
Щенок голдена – настоящий маленький Голден, и поэтому надо сразу приучать его к гигиеническим процедурам.

Раз в неделю надо стричь когти, проверять уши (визуально, если они чистенькие, лучше в них не лезть) и зубки, что бы в дальнейшем можно было бы их чистить.

Взрослым Голденам делают стрижку, ее удобно делать на столе, поэтому сразу приучайте Вашего щенка к столу. Стол нужен не шаткий и не скользкий. Конечно щенку прыгать самому с него нельзя.

На столе щенка надо причесывать (примерно раз в неделю) и раз в месяц подстригать шерсть на лапах (в слякоть он принесет в дом меньше грязи, а зимой у него не будет забиваться снег между пальцами).

Моют щенка по мере загрязнения (исключение – обработка каплями от клещей, 3 дня нельзя мочить). Чтобы щенок не поскользнулся в ванне, на дно хорошо постелить коврик

ПРОГУЛКИ
После прививочного карантина щенок может выходить «в люди». В отдельных случаях (свой участок, дача, где не бывает чужих непривитых собак) можно начать выносить щенка и раньше.

Первые прогулки должны быть непродолжительны – 15 минут. У тяжелых собак кости вырастают раньше мышц и связок, поэтому очень важно плавно подготовить собаку к нагрузкам. Щенок на первых прогулках должен гулять только на поводке (рулетке) – особенно для того, что бы не было  бесконтрольных поскакушек. Для ходьбы рядом (к месту прогулки или при занятиях) нужен средней длины поводок, для самой прогулки – рулетка. Не разрешайте щенку бегать галопом – аккуратно одергивайте, переводите на рысь, хвалите лакомством за рысь.

3 мес. –  15 минут за один раз

4 мес. – по 20 минут

5-6 мес. – по 30 минут

7-8 мес. – не больше часа

Предпочтительно, что бы щенок как можно меньше ходил по асфальту, а больше по земле; в «свободном режиме» (те щенок спокойно играет или занимается с инструктором (не прямолинейной ходьбой) – и если устанет, может полежать отдохнуть) можно увеличить время прогулки, но не более, чем в 2 раза. 

Играть можно с щенками своего веса; не приводите щенка в компанию тяжелых, крупных и  энергичных собак, это чревато травмами и серьезными последствиями для Вашего щенка!

В первый год жизни строго противопоказаны бег за велосипедом, прыжки через барьер (после 8 мес можно высоту не более полуметра и не в виде тренировки, а изредка) и прочие силовые упражнения, вредно влияющие на развивающиеся суставы. Идеально упражнение, показанное в любом возрасте – плавание, единственно, в холодное время мокрую собаку обязательно вытирать. Только не переохлаждайтесь. 

Велосипед и прочее отлично помогает в развитии мускулатуры и формирует правильные движения – после полутора лет и при правильно развитых суставах (сделать снимки локтей и бедер на отсутствие патологий).

ОБУЧЕНИЕ
Золотистые ретриверы – умные и любопытные собаки, главная цель их – быть полезным своему человеку или себе, любимому, если человеку это не нужно. Ум надо развивать и направлять. Поэтому очень важно начать обучение щенка сразу, когда его приносят в новый дом. Не позволяйте щенку того, что вы не позволите взрослой собаке, проявляйте свою волю твердо, но не жестко. Очень хорошо взять несколько уроков у инструктора через неделю после начала прогулок – это полезно не столько собаке, сколько Вам, для понимая своей собаки.

Потом, когда щенок сможет некоторое время концентрироваться (5-6мес)  очень хорошо пройти курс послушания, и повторить его около года. Опять же в юном возрасте очень полезно приучать собаку к перу и поощрять аппортировку (не давая играть с аппортировочным предметом). 

Наши собаки любят заниматься, и когда мы подзываем их на прогулке для выполнения команды – они саму работу воспринимают, как награду (что не мешает нам поощрять их так же собачим печеньем). 
Что нужно подготовить для щенка

Миски

1,85-2,8 литра, одна для еды, другая для воды. Из пищевой пластмассы, нержавейки или эмалированные. Считается, что щенок должен слегка тянуться к еде, тогда у него будет правильно формироваться осанка, но на самом деле просто легче убирать и как-то эстетичнее, если собака ест из приподнятых мисок. Кстати, и погонять пустую миску по квартире уже не получится.

Ошейники, поводок.

Хотя прогулки можно начинать только после прививки в три месяца, приучать малыша к ошейнику нужно сразу, как он попадёт к Вам в дом. И так же постепенно к поводку, и к воздействию поводком. Тогда щенок избежит лишнего стресса во время первых прогулок, и будет послушно бежать на поводке. Лучше всего подойдут лёгкие и прочные ошейник и поводок из стропы.

Поводок должен удобно лежать в руке, быть не широким и не узким, длина - 1,5- 2 метра. Длиннее - неудобно, так как будет волочиться по земле, и щенок может запутаться, короткий - тоже неудобно, щенок не может нормально двигаться. Очень удобны перестежки – поводок с двумя карабинами, что бы можно было мерять длину. 

Необходимо заранее проверить качество ошейника и поводка, кольцо на ошейнике должно быть надёжное, сварное (без разрыва), а на поводке – надёжный карабин. 

Также очень удобны легко снимаемые удавки или полуудавки. В любом случае выбирайте неширокий ошейник – в нем щенок будет лучше чувствовать Вас, меньше тянуть.

Обязательно сделайте бирку на ошейник – на ней должны быть контактные телефоны (лучше без адреса), кличка и надпись «за вознаграждение» или подобная (у нас написано «я мамина и папина, позвоните им пожалуйста!»).

Средства личной гигиены: щётка - пуходерка, расчёска - гребень, когтерез.

ВОПРОСЫ ВОСПИТАНИЯ ЩЕНКА

В первую ночь на новом месте Ваш малыш может немного поскулить, а, скорее всего, будет упорно скрести лапками и просится к Вам в постель. До сих пор весь его мир заключался в «гнезде», в котором он родился, рядом была его мама, братья, сестры – однопометники, и вдруг в один миг все переменилось. Щенок находится в состоянии легкого стресса. Наберитесь терпения, не надо брать его в постель. Не разрешайте с первого дня того, что нельзя будет делать взрослой собаке в дальнейшем. Собака не понимает – сегодня «можно», а завтра «нельзя». Если Вы дадите слабинку, готовьтесь к тому, что новый жилец будет делить с Вами спальное место всегда! Чтобы отвлечь малыша, можно положить под подстилку грелку, он согреется и уснет.

Первая команда, которая преподается щенку, это команда «Нельзя». Щенок должен хорошо знать и выполнять данную команду

Уже в самом раннем возрасте можете потихоньку приучать щенка к выполнению команды «Ко мне!» Поощряйте его за выполнение этой команды и дома, и на улице. В качестве поощрения может быть кусочек лакомства, любимая игрушка, а самое главное, конечно же, не скупитесь на похвалу. Помните, если Ваш малыш набедокурил, но все-таки выполнил команду «Ко мне» и подбежал к Вам, наказывать щенка ни в коем случае нельзя! После выполнения этой команды все «счеты» за прошлые провинности должны быть забыты. Если это случится, Ваша собака никогда не будет подходить к Вам на улице.

Если на прогулках брать щенка на поводок только для того, чтобы вести домой, он быстро усвоит, что «Ко мне!» связано с неприятным прекращением прогулки. Если есть возможность отпустить щенка побегать без поводка, то надо после того, как он немного побегал, взять его на поводок, походить с ним, а затем опять отпустить. За одну прогулку так следует проделывать несколько раз, тогда с поводком проблем не будет.

Кроме отработки команды «Ко мне!» эти упражнения приучат собаку спокойно ходить на поводке. В современных городах очень много собак гибнет под колесами автомобилей. На людных улицах и проезжих проулках щенок и взрослая собака (даже очень послушная) должны быть только на поводке!

Маленький щенок, заигравшись, может посягнуть на Вашу новую обувь, оставленную в коридоре, или на недавно поклеенные обои, оставить лужу в нежелательном месте и т. д. Помните, пресечь нежелательные действия можно голосом, не надо ни в коем случае шлепать или еще как-то наказывать щенка. Он очень хорошо реагирует на интонацию и поймет, что Вы недовольны. Еще лучше не «провоцировать» щенка. Оставляя его дома одного, убирайте мелкие и нужные вещи, доступные его зубам, особенно обувь, нитки, иголки и прочее. Поднимите занавески, свисающие скатерти, провода.

Щенок не может сразу усвоить многочисленные запреты. Наказывать за «преступление» можно, только застав на МЕСТЕ «преступления», в МОМЕНТ его совершения. Если Вы пришли домой, а Ваши любимые тапочки оказались разобраны до основания, щенок прыгает от радости, увидев Вас, а Вы начнете ругать его, он решит, что попало ему за столь бурную встречу, а про тапочки он даже не вспомнит.

За лужу или кучу наказывать вообще нельзя! Нужно только показать, что это не хорошо и что вы не довольны (голосом, мимикой). Обмен веществ у растущего щенка настолько бурный, что в квартире он все равно будет пачкать до 5-6 месяцев. Будете выносить во двор после каждого сна, кормления – луж станет значительно меньше. В квартире можно относить щенка на специально отведенное для этого место с постеленными на пол газетой, тряпкой или предназначенной для этого пеленкой. Если необходимо уйти на достаточно большой срок, щенка надо хорошо «угулять» и накормить, тогда большую часть времени до вашего прихода он проспит.

Гулять с не привитым щенком нельзя!

Вакцинацию нужно провести до начала смены зубов, то есть до 3,5-х месяцев.

Хозяевам щенков необходимо помнить, что недостаток физической нагрузки, так же как и неполноценное кормление в возрасте до 1,5 лет, то есть в период интенсивного развития, не удастся компенсировать впоследствии, и хорошей племенной, рабочей, выставочной собаки и просто здоровой из такого щенка не выйдет!

Маленький щенок должен гулять часто, но понемногу – чтобы не уставал. Постепенно число прогулок уменьшается, а продолжительность их увеличивается. С 6-ти месяцев щенок может гулять 20 минут без поводка и полчаса на поводке ежедневно или проходить по 4-5 км в день.

Длительные прогулки можно совершать ТОЛЬКО ДО ЕДЫ. У щенка будет прекрасный аппетит и не провиснет спина.

Щенков необходимо выводить как можно чаще, но не забывать – длительные прогулки только до еды, после еды можно выйти только ради соблюдения чистоты в доме. Если есть возможность, то обязательно давать играть со сверстниками, но под вашим присмотром, пресекая опасные моменты. На прогулках не поощрять агрессивность и драчливость, т.к. позднее из-за воспитанной таким образом неуживчивости ваша собака будет вынуждена гулять в одиночестве.                                                                    
С уважением и пожеланиями долгой, счастливой и здоровой жизни Вам и Вашему питомцу, побед на выставках, успехов в спорте и просто Золотого счастья.

Питомник Триэль Глоу.
